

第 9 章 救恩为何要经过耶稣？

除祂以外，别无拯救。
因为在天下人间，
没有赐下别的名，
我们可以靠着得救。

有一次和慕道已久的弟媳妇谈起神的救恩时，她迷惘地问道：“神的救恩为什么要经过耶稣，祂直接救我们不就好了吗？”这个问题也引起了许多其他的问题：“什么是救恩？”“我们活得好好的，为什么需要被救？”“我们不能靠自己的力量救自己吗？”“什么是神的救赎计画？”“如何得到救恩？”。

神赐给寻求祂的人，最宝贵的不是一般宗教“劝人为善的道理”，也不是“心灵的慰藉”，乃是“伟大的救恩”。

人的光景

平安、快乐与满足是一般人一生所追求的三件事。为了得到满足，许多人一生追求金钱、名誉与地位；为了得到快乐，许多人奉行的主义是“人生苦短，及时行乐”；为了得到平安，许多人欲以行善来弥补自己以前的过错，以得心安。

但人穷一生的追求，得到什么呢？圣经上说：“我们一生的年日是七十岁，若是强壮可到八十岁；但其中所矜夸的不过是劳苦愁烦，转眼成空，我们便如飞而去。”（诗篇九十篇 10 节）人一生七、八十岁的年日里，尽是那么地凄凉，那些值得我们所夸耀的成就，静下来思想，只不过是劳苦和愁烦。我们追求满足，带来的是空虚；追求快乐，带来的是悲伤；追求平安，带来的是悔恨和自疚。我们所拥有的，当离开世界时，一样都带不走，留下来的只是一声叹息，就如飞而去了。

人所以如此，是“因为世人都犯了罪。”（罗马书三章 23 节）当人悖逆了神而犯罪以后，就不知行走神给我们安排美善的道路。人生活的方式是“如羊走迷，各人偏行己路”（以赛亚书五三章 6 节），一味地盲目追求。罪的结果给人带来了死亡，“因为，罪的工价乃是死”（罗马书六章 23 节）。这里的死是指灵死而言，也就是人与神隔绝后，因为良知萎缩而堕落。人得不到满足是因为灵里空虚，人不能平安是因为行不出善来。“因为立志行善由得我，只是行出来由不得我。故此，我所愿意的善，我反不做；我所不愿意的恶，我倒去做。”（罗马书七章 18~19 节）人得不到快乐，是因为没有神作依靠，当困难与病痛来临的时候，就孤单无望而悲伤。

人的情况就好像掉在一望无际的深海中，又害怕，又孤单，努力地想要救自己，却是愈挣扎愈往下沉；想要游回岸边，又是希望全无。除非这时有人从天上的直升机或者海上的一条船，放下一个救生圈来解救我们。若想靠自己的力量来脱除困境，只有走向死亡的结局。

人要得到平安、快乐与满足，必须要从灵开始，也就是必须要回到赐给我们灵的神。问题是，神是圣洁的，一个带罪的人是不能回归到神的身边的。除非有人把我们犯罪的苦海中拯救出来，使我们的罪得到赦免，才能与神和好。

思想与讨论问题：

一、 人一生都在追求平安、快乐与满足，你是否也是如此？

二、 你觉得自己已经追求到了平安、快乐与满足吗？若还没有，为什么？你觉得要如何才能追求得到？



唐龙
新生命网站主任